

梁山县中医院积极推进优质护理服务

落实多项举措,让护理更有温度

张夫稳 济宁报道 通讯员 张迎春 张繁辉

积极开展中医特色治疗、进一步完善护理管理体系、夯实护理基本服务技能、持续提升专科护理服务质量……梁山县中医院全面深化落实优质护理服务工作,积极发展专科护理,强化急诊急救培训,成立应急能力提升护理培训班,提升护理专业能力和综合素养,积极推进优质护理服务,圆满完成全院各项护理工作,让病患护理更有温度。

紧抓护理质量指标

持续改进护理质量

梁山县中医院护理部以护理质量敏感指标为抓手,结合日常护理质控、专项质控、护理不良事件、出院患者回访等总体情况进行督导检查,对存在问题及时反馈、汇总分析及追踪改进。依据二甲评审标准及行业标准指南修订完善护理相关制度、规定及检查标准。近年来新增修订制度、方案及表单21项,修订护理手册、记录表单、方案及查检表35项。

开展中医特色治疗

提升护理服务内涵

近年来,梁山县中医院持续开展中医特色治疗项目,特色护理技术应用人次逐年上升。目前,医院已有15个专科护士,开设了PICC护理门诊、造口伤口护理门诊、腹透护理等专科护理门诊,为患者提供专业化照护及健康宣教,培养了介入放射科护理、急诊科护理、神经内科护理、心内科护理等一大批优秀的专业护理人员,拓宽了优质护理服务的内涵和外延。医院各科室细化护理服务举措,开



展延伸服务,积极开展“互联网+护理服务”,已上门服务患者40人,患者满意度100%,满足了居家老人、行动不便、不方便外出患者护理服务需求。同时,在多科室协作下,医院介入放射科成功开展造影103例,冠脉造影70例,支架植入12例,PCI 3例,脑血管造影33例;康复医学科护理团队成功开展3例IOE技术,实现了护理新技术、新项目的不断钻研和突破,优质护理服务内涵进一步得到提升。

完善护理管理体系 持续提升管理水平

采取横向管理和纵向管理相结合的方式,逐级管理、自我管理,形成相应的制度和质量评价体系,充分调动护理人员积极性,梁山县中医院进一步提升了临床科室护理工作质量。同时加强护理人才梯队建设,完善护理培训体系,调整院级护理培训师队伍,医院护理部于2023年遴选出12名院级培训师,增强护理师资力量,优化了护理培训队伍;调整部分护士长岗位,强化护理管理队伍建设,组织护士长参加省级护理管理、质量相关培训,不断学习先进管理理论和经验,提高护理管理能力。在全院范围内积极推进品管圈活动,成功举办首届“护理专科指标质量管理”案例汇报比赛,以指标为依据,规范护理行为,达到同质化管理,从粗放式管理走向精细化管理,从经验管理走向科学化管理,不断提升临床护理管理水平,患者满意度得到进一步提升。

严格护理业务培训 夯实护理服务技能

注重专科发展,制订培训计划定期对护理人员进行培训、考核。该院护理部2023年、2024年两年选派11名护理骨干分别走进济宁医学院附属医院心脏急诊、急诊脑卒中、导管室、血液透析室进修学习,6名护理骨干走进急诊急救专业进行培训;新增5名省级专科护士,分别



为山东省糖尿病护理、伤口造口护理、呼吸护理、老年病护理、血液透析护理。先后邀请济宁医学院附属医院专家围绕肺康复治疗、服务礼仪、介入护理治疗、品管圈专科指标等内容来院指导培训6次,不断深化优质护理服务内涵,规范护理人员培训,逐步提高护理人员综合素质及专科能力。举办“应急能力提升培训班”,培训指导心律失常心电图基础知识、心脏停搏/PEA急救流程、室颤/无脉性室速急救流程、心肺复苏理论知识和技能培训、心脏骤停抢救综合演练等,持续夯实急诊急救和应急服务能力,为提高医院急诊急救能力提供有力保障。先后举办SBAR标准沟通模式、PBL教学在临床中的应用、床旁综合能力等培训,培养护理人员运用评判性思维从多方面开展评判性分析、判断和鉴别,提升护理人员综合素养。鼓励护理人员通过继续教育、网络学习等多种形式,提高学历层次和专业水平,为临床护理打下基础。

培树科室护理品牌 深化医疗人文关怀

一科一特色,护理有专攻。梁山县中医院护理部在全院开展“一科一品”优质护理特色服务活动,培树科室护理品牌;结合科室实际,在护理工作中积极寻找创新点、突破点,努力实现“科有特色、人有专长”的工作新局面,为患者提供更加安全、高效、便捷、优质的就医服务,传递爱与温暖。积极落实健康教育指导,做到病人在院前、院中、院后有全程的健康指导,患者满意度99.4%。持续推进全院“一

强抓护理安全管理 杜绝护理安全隐患

梁山县中医院护理部每季度召开护理质量安全会议,梳理典型不良事件,以案促学,围绕人、机、料、法、环五个维度对案例进行全方位分析,树立安全防范意识,强抓护理安全不放松,确保杜绝护理安全隐患。同时通过组织全院护理人员集中学习《护士条例》《法律法规》等,提升理论水平,规范护理行为,保障医疗安全。

如今,梁山县中医院群众看病就医满意度达99%,护理人员荣获济宁市优秀管理者2名、济宁市好护士3名、县级优秀管理者12名、县级优秀护士80余名、全县卫生健康工作先进个人7名,多人荣获“优秀护理服务之星”、“三八红旗手”等县级荣誉称号,并在多项技能比赛中取得优异成绩。

下一步,全院护理人员将继续以“爱心、细心、耐心、责任心”呵护每一位患者,在平凡的工作岗位上传递爱和温暖,绽放属于自己的独特芳华。

梁山县中医院举办庆祝国际护士节暨表彰大会 发展护士队伍 优化护理服务

张夫稳 赵云龙 济宁报道
通讯员 张迎春 张繁辉

5月7日,梁山县中医院举办庆祝“5·12”国际护士节暨表彰大会,广大护理工作者欢聚一堂,交流经验,展示风采,共同庆祝属于自己的节日。梁山县卫健局副局长王冬梅,医院领导班子成员、中层干部及受表彰人员参加大会。

梁山县中院院长彭存旭代表院领导班子,向全院护理人员送上节日问候和崇高敬意,向获得表彰的集体和个人表示衷心祝贺。他表示,在过去的一年里,全院护理人员坚守在各条战线,经受住重重考验,展现了飒爽风采,用坚强的意志、辛勤的付出交出了一份圆满的答

卷。同时,他也对护理人员提出殷切希望,希望全院护理人员要始终牢记初心使命,弘扬南丁格尔精神,坚持锚定技术前沿,激发主观能动性,持续擦亮为民底色,发挥中医药优势,为医院高质量发展做出更大贡献。

会上,医院护理部主任汤丽勇作了工作汇报,总结了一年来护理工作情况,特别是对提升全院护理质量、深化落实优质护理服务开展的一系列工作进行了精准梳理。她表示,护理专业的发展来自于不懈的奋斗,知识来自于勤奋学习,技能来自于实践锻炼,自强来自于信心和决心。全院护理人员将继续追随前辈足迹,全面落实护理工作要点,夯实基础护理、抓好特色护理、回归人文护理、努

力建设高品质护理学科,助力医院高质量发展。

活动中,梁山县中医院对优秀护理单元、优秀护士和专业能力竞赛获奖代表进行了表彰。部分获奖代表进行了发言,分享在护理工作中积累的经验、思考、体会和收获。与会护士重温了南丁格尔誓言,表达了对护理事业的热爱和承诺。

庆祝大会上,来自各科室的“白衣天使”们表演了自编自导的文艺节目,歌曲《天使的翅膀×人间》、舞蹈、诗歌朗诵、中医情景剧等精彩节目轮番上演,充分展现了新时代护理工作者们朝气蓬勃的精神风貌和积极向上的文艺素养,现场收获了阵阵掌声。



此次庆祝表彰大会不仅表彰了先进,更凝聚了人心,增强了团队凝聚力。梁山县中医院护理团队将以此次表彰大会为契机,不断学习新知识、新技术,持续提升服务技能和水平,以高超的护理技术和博爱无私的情怀服务患者、服务社会,守护人民群众健康。